



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 03.12.2024, ora 08:00 - 04.12.2024, ora 08:00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 04.12.2024, ora 07:00

RÂURI

Debitele au fost relativ staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crișul Negru, Crișul Alb, Timiș, cursul mijlociu și inferior al Someșului, cursul inferior al Mureșului și cursul superior al Prutului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinul hidrografic Moldova, bazinele superioare ale Prahovei și Ialomiței, cursurile superioare ale Sucevei, Putnei și pe unii afluenți ai Bistriței (Bistricioara, Iapa, Cracău) și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișul Negru, Crișul Alb, Timiș, Moravița, Cerna, pe unii afluenți din bazinul Jiului, Argeșului și din bazinul inferior al Oltului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinul hidrografic al Timișului, cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Crișului Negru, Crișului Alb, cursul inferior al Mureșului și cursul superior al Prutului, unde vor fi în scădere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 03.12 - 04.12.2024 a fost în creștere, având valoarea de 4400 m³/s, sub media multianuală a lunii decembrie (5200 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (4400 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere.

2. Situația meteorologică în intervalul 03.12.2024, ora 09:00 -04.12.2024, ora 06:00

ÎN ȚARĂ

Valorile termice diurne s-au situat în general în jurul celor normale pentru această dată.

Cerul a fost variabil la munte, iar pe parcursul zilei și în nordul Banatului și sudul Crișanei, iar în restul intervalului dar și al teritoriului au fost înnorări persistente. Pe alocuri, în

Dobrogea, Muntenia, Oltenia și Banat au fost precipitații slabe sub formă de ploaie sau burniță, iar la munte izolat a fulguit. Vântul a suflat slab și moderat. La ora 20 era strat de zăpadă în cea mai mare parte a zonei montane și măsura -în platformele stațiilor meteo- până la 42 cm în Masivul Ceahlău, până la 41 cm în Munții Vrancei și până la 38 cm în Munții Făgăraș și pe suprafețe mici în Transilvania și nordul Olteniei (de 4...5 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între -2 grade la Joseni și 9 grade la Gurahonț, iar la ora 06 valorile termice erau cuprinse între -4 grade la Toplița și Joseni și 6 grade la Sfântu Gheorghe-Deltă și Constanța-dig. Izolat a fost ceață, dimineața în vest și sud-est și noaptea în centru și sud.

Observație: de ieri de la ora 6 au fost în vigoare un mesaj de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emis de către SRPV Sibiu.

LA BUCUREȘTI

Cerul a fost noros pe tot parcursul intervalului, iar vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă, normală pentru această dată din an a fost de 6 grade, iar la ora 06 se înregistrau 4 grade, la toate stațiile meteorologice.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 04.12.2024, ora 09:00 -05.12.2024, ora 09:00

ÎN ȚARĂ

Regimul termic va fi caracterizat de valori normale pentru această dată în cea mai mare parte a țării. Cerul va fi noros, iar pe arii restrânse, trecător vor fi precipitații slabe. Acestea vor fi predominant sub formă de ploaie în Dobrogea, mixte în Muntenia și Oltenia, iar la munte și în zonele subcarpatice, precum și în Moldova va ninge. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări pe litoral. Temperaturile maxime se vor situa între 1 și 8 grade, iar cele minime între -4 și 5 grade, mai scăzute în depresiuni. Dimineața, izolat va fi ceață.

LA BUCUREȘTI

Înnorările vor persista, iar trecător vor fi posibile precipitații sub formă de burniță. Vântul va sufla slab. Temperatura maximă va fi de 5...6 grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de 1 grad.

II. CALITATEA APELOR

1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. Pe râurile interioare

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în data de 03.12.2024, la ora 10:00, unei poluări accidentale a apei râului Neajlov cu apă reziduală provenită de la SC Suinprod Radic SRL, în zona comunei Rătești, județul Argeș. Personalul

de specialitate din cadrul A.B.A. Argeș-Vedea s-a deplasat în zonă și a recoltat probe de apă. Se va reveni cu informații.

Administrația Națională Apele Române revine cu informații despre poluarea cu ape uzate menajere a pârâului Valea Ștrei, afluent de stânga al râului Vâlsan, care s-a produs în data de 21.11.2024, ora 08:30, în amonte de stația de tratare Brăduleț, la limita dintre comunele Nucșoara și Brăduleț, județul Argeș.

S-au prelevat trei probe de apă din următoarele secțiuni:

- râu Vâlsan - stație de tratare, amonte confluență 50 m pârâu Valea Ștrei - s-au constatat depășiri față de limitele pentru starea ecologică bună la fosfor total;
- pârâu Valea Ștrei - amonte confluență râu Vâlsan aproximativ 50 m - s-au constatat depășiri față de limitele pentru starea ecologică bună la CBO5;
- râu Vâlsan - aval 50 m confluență cu pârâul Valea Ștrei - nu s-au înregistrat depășiri față de limitele pentru starea ecologică bună.

3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 02.12.2024 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon).

A fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) la stațiile automate de monitorizare a calității aerului cu următoarele indicative: BV-6 (mun. Codlea), CJ-5 (mun. Dej) și MM-7 (orașul Vișeu de Sus). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.

Agencia pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează despre producerea, în data de 03.12.2024, în jurul orei 19:50, unui incendiu în localitatea Gămănești, comuna Conțești, județul Dâmbovița. A ars o cantitate de aproximativ 5000 kg de deșeuri menajere pe o suprafață de circa 500 mp. I.S.U. Dâmbovița a intervenit pentru stingerea incendiului.

2. În domeniul solului și vegetației

Agencia pentru Protecția Mediului Argeș informează despre producerea, în data de 03.12.2024, la ora 10:30, unei poluări accidentale a solului cu 400 litri de apă de zăcământ și 300 litri de țigete, în zona localității Oarja, județul Argeș, din cauza unei avarii la o conductă ce aparține OMV Petrom SA. A fost afectată o suprafață de 300 mp de teren

agricol (cultură grâu). S-a oprit pomparea și s-a izolat conducta. Se vor lua măsuri pentru remedierea avariei și curățarea zonei afectate.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare, conform OM 1978/2010, în intervalul 02.12.2024-03.12.2024 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

DIRECȚIA COMUNICARE